



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

【学生作品】

## 最美的风景

邹平市焦桥镇初级中学 曲秋霖

她用粗糙的手摩挲着我的头发说：“出去散散步吧？”迎着夕阳的余晖，她脸上沟壑纵横的皱纹舒展开来。

“嗯嗯！”我用力点点头。

就这样，我挽着她的胳膊，一步一步，慢慢地向着晚霞走去……

奶奶老了，手上的斑记块块相连，脸上也爬满了皱纹。那一张不再有生气的脸上仍挂着温暖的笑容，她望着我说：“闺女，看，晚霞。”顺着她指的方向我看到了那温暖霞光。

奶奶没有文凭，一辈子任劳任怨，但她活得比谁都明白。她没什么夺目的功绩，只是一手把儿子拉扯大，一手把孙女照看起来，为这个家当牛做马。

奶奶年轻时，家境不好，一块钱的书本费都要费尽心思。我不知道她是怎样的劳苦，只知道她二十岁就嫁为人妻，整日地忙碌。父亲说，那时的奶奶可能干了。农忙的季节，凌晨的第一遍鸡叫便是她下地的时间，用农具在地里刨着，就这样，家里总是比别人多几分收成。晚上，奶奶回家边烧饭，边挑水或喂牛，将时间恰到好处的合理利用。

那时的生活自然艰苦，可奶奶聪明能干，田野里的各种野菜、野果都被她充分利用来改善生活。一盘野葡萄、一盘荠菜就让生活变得有滋有味。农忙过去后，奶奶就将卖剩的萝卜、地瓜、黄瓜清洗干净，切成片，经过晾晒，制成孩子们喜欢的各种零食。

想着，想着，走着，走着，乡间的小路已过了大半，尽头仿佛近在眼前。奶奶拍拍我的手，示意我放开她：“奶奶自己试试，你跟我身后就行。”她一只脚试探着挪了一步，另一只脚也小心挪移着。她弯曲的背上，洒满了落日的余晖，反射出一束束金色的光芒。跟着她，好似追着光。等走到路的尽头，她回过头来，期待的目光温暖着我的灵魂。

那一刻的定格，成为我人生中最美的风景。

(指导教师:康玉萍)

【教师作品】

## 我们在一起

邹平市西董街道鹤伴中学 张凤娟

午饭后，如若不急，便可以从餐厅西边侧门出来，踏三层台阶，沿着校园操场走一走。

这里是校园的最西侧。靠近西墙边的，是两排整齐的白杨树，一共有三十九棵，这是我平日里数过的。我没有到过西北，未曾亲见过茅盾先生笔下具有独特气质的白杨，但在我眼里，它们也是校园里一道独特的风景。

春日里，白杨早就偷偷地钻出小芽儿，娇嫩，鲜绿；而此时的芽似乎不是芽，是温暖，是光芒，使人在初寒料峭的日子里憧憬着美好的希望；“几处早莺争暖树”，白杨深处早就有啾啾的鸟儿开始忙碌筑巢。夏日阴阴，白杨粗壮的枝叶遮住了烈日，阳光在空隙间投下婆娑的影；最动人的，便是白杨随风摇曳的歌声，清脆，悦耳。秋意浓，白杨在熟得不能再熟的艳阳下，迎着已寒的山风翻动千层的黄金，映人眉眼，使灿烂的秋色维持一种动态美；树叶飘落，这些黄得和金圆一般仅存的残叶，整日里，像不停的秋雨，凄凄切切，离开枯枝，回旋飘舞，“咔嚓”“咔嚓”，那是脚底和大地最默契的谈话。寒风烈，白杨的身躯傲立地挺立着，参天耸立，不折不挠，瘦长的树枝在寒风中摇摆，抖动着那一律向上伸展的枝桠上的积雪，心怀向往，静静地等待春天。与白杨在一起的流年四季，像一幅幅淡雅的水墨画，永不褪色，始终在那里，带着一路的灿烂美好。

大多时候，我是和同事相约同行的。这样烂漫的美景，我总是乐于和她们分享。她们说，因为我的《惊蛰》，每每走到那棵柳树跟前，会不经意地

望去；因为我的《鸟巢》，便会于夏日里时时欣赏鸟巢的模样；因为我的《秋日私语》，便又开始喜欢拍摄天空的云朵；因为我的《梅言梅语》，又能在冬日里嗅到满园的芬芳。自然的，还有东墙边上满架的蔷薇，教学楼后的青青竹林，校园有数不尽的最美的风景，更不得故事里的他们。

“老师，你快乐吗？”玥涵见我散步，雀跃着跑过来问。

我点点头，微笑着，得到我肯定的回答后，她开心地跑开了。我看向深邃的天空。是呢，我很快乐。我从不会想自己没有得到什么，我喜欢待在自己的世界里，拥抱着无数的温情和爱，我的世界丰盈而美丽，我自然满足，生活中有那么多无数的小欢喜和小确幸，我的心灵世界里，从来都不是一座孤岛。我很愿意，以我的笑容，用我的手指，给他们看看前方明媚的光明。每每如此，我便会感到自己变得蔚蓝，变得无边无际，眼睛和指尖上，栖息着无数的星辰。

还有在我不远处的亚楠。他在认真地捡拾着树叶，一个人，忘却了世界给予他的孤寂——他是父母分开后留给老人带大的孩子。上帝在他这里，紧闭了大门，窗口也只朦胧着一丝丝的光亮。我很心疼他，因为懂得，所以慈悲，我会时不时给他母亲般的关怀，他也因此喜欢跟我谈心，每次谈完，他的脸上也能露出短暂的笑容。此刻的他，不停地翻着厚厚的落叶，比较着，筛选着，直到挑选出满意的叶子，抓住叶梗，揣在上衣口袋里。亚楠，我多希望这片片的叶子啊，可以撬开你心灵的

壳，让你保持着一份爱和希望。

还有小珂。他成绩不好，无论是课堂还是自习，他只会自顾自地看书，看《西游记》，看《成语故事》，看他喜欢的书，可是极少写字。但我，我们都很喜欢他。他是班里很重要的存在——他会抢先把教室里的垃圾倒掉，他会主动帮生病的同学收拾书包，他会主动承担班里最累的活计……这个一米七八的大个子，身上闪耀着可爱与善良，这无关成绩，无关能力，无关长相，只关乎心灵。我想我得感谢他，能让我领略教育之路上别样的风景。

时间在缓缓流逝，我眼前的你们，也终将会像蒲公英的种子，飞散到四处。但愿和我相处过的每一个孩子，我们的记忆里都有诗一般的美好。

我愿在这里等你。

但愿很多年后的今天，我还可以在这里等你们。

回忆在滴滴积攒，日子琐碎。平凡的日子，因为有了你们而有了光芒。我把头埋在梦的臂弯，即便是寒冷的冬日，我因为看到了你们的模样，脚下的步伐便变得温柔且坚定——美好就在不远的前方。

【学生作品】

## 秋雨

邹平市临池镇初级中学 崔芳瑜

我喜欢秋雨，虽然他没有春雨如油的金贵，却也一样润物细无声；虽然她没有夏雨般给人突然而至清凉的惊喜，却也连绵不断，带给人一种不急不躁的宁静与安详，一丝一丝、一点一滴，飘然而至沁入心扉。

周六的早晨，阴沉沉的天气，绵绵的细雨却使得我格外欣喜。那如丝如雾的细雨飘落在屋顶暗红色的瓦片上，汇聚成滴滑落下来，掉在地上发出“滴答、滴答”的声响，一个一个连接成串，犹如跳动的音符，弹奏出一首轻盈而又婉转的曲调沁人心脾。

我撑着伞走出家门，穿过村里的胡同。平时胡同里满是坐在一起聊天交谈的老人，今天因为下雨空无一人，居然安静了许多。放眼望去，雨水交织在凹凸不平的水泥路面上，形成一个又一个小小的水洼，我不得不在前行的路上左左右右地挪移脚步。主街两边的冬青和柳树上挂满了晶莹剔透的

雨滴，冬青依旧翠绿，柳树虽稍稍有些泛黄却也不甘示弱，依旧顽强地挂满了枝条。踱步到村里刚整修好的水库旁边，这里尽是湿润的气息，地里泥土的味道夹杂着青草的香气，让人感觉特别地舒适，忍不住抽抽鼻子多吸几口。水面上笼罩着一层薄薄的雾气，映着远处青灰色的小山，倒也有一种恍如仙境的朦胧感。几条小小的鱼儿在水面上游来游去，仿佛在与落入水中的雨滴嬉戏，玩得很是开心。我捡起一块小小的石子扔进水中，吓得它们四散而逃，但没过一会儿又调皮地露出头来，在水面上继续追逐游戏。

往回走的路上，几个孩子可能是和我一样喜欢这细雨绵绵的天气，按捺不住心中的喜悦在街上疯跑，安静的街道也跟着热闹起来。他们的脚步无所顾忌地踩在路面一个个小小的水洼里，溅得鞋子和裤脚上星星点点，孩子的妈妈也追了出来，一边责怪着，一

边高高扬起手臂，却轻柔而又温暖地落在孩子的身上，虽然嘴里满是责备，脸上却写满了关爱。孩子根本没有理会这些，吵着、笑着挣脱开，继续和小伙伴一起追逐打闹。

我时常会想为什么会喜欢这有些阴沉而又微凉的秋雨呢？或许是因为她的宁静与安详、不急不躁像极了母亲的责备吧。秋雨拍打在脸上虽有些凉意，但寒凉不失温润的感觉能入心入骨，使人清醒和自律。梦想需要挥洒热情、疾驰和奔跑，但有时也要放慢脚步，听听劝诫的声音，学会思考；青春需要历练身上的淡定与自信，更需要守住心底的那份坚强与善良！心怀畏惧，依然向前，一路坦荡，青春追梦！这也不像这秋雨带给人的警醒？

我爱秋雨——这雨的精灵，我爱她的宁静安详，爱她的冷静淡定，爱她的坦荡从容。

(指导教师:孙启明)

